

# 市医保局详解 2020 年度城乡居民医保政策

□记者 杨岸萌

本报讯 日前,2020年度城乡居民医保费用开始征缴,近日,有市民拨打本报热线电话,咨询城乡居民医保相关的政策。记者昨天采访市医保局相关工作人员得知,从明年起,城乡居民医保不再向个人(家庭)账户分配资金,全面开展门诊统筹。

## 明年全面开展门诊统筹

据市医保局相关工作人员介绍,从明年起,全面开展门诊统筹,个人(家庭)账户余额可用

于冲抵门诊或住院医疗费用个人负担部分。门诊统筹保障范围包括基本医保报销政策范围内的药品和诊疗费用。

参保居民在门诊发生的医疗费用,门诊统筹基金报销不设起付线,政策范围内报销比例不低于50%,可在家庭成员内调剂使用。

参保居民凭社会保障卡或有效参保凭证在门诊统筹定点医疗机构就医,应由门诊统筹基金支付的,在定点医疗机构直接结算。

城乡居民新生儿出生当年,如果母亲参保,新生儿当年视同参保。

## 重症门诊慢性病管理范围

将部分需长期或终身在门诊治疗且医疗费用较高的疾病(或治疗项目)纳入门诊慢性病管理范围。城乡居民重症慢性病由参保居民本人或委托亲属向所参保的县(市、区)社会医疗保险中心申请,由县(市、区)社会医疗保险中心按照职工重症慢性病的申报、鉴定、发证等相关标准和程序,每年组织一次城乡居民重症慢性病鉴定工作。鉴定由参保人员所在县(市、区)社会医疗保险中心组织,申请人参加

统一安排体检、鉴定。

城乡居民门诊重症慢性病费用支付范围、医疗费限额及期限参照城镇职工门诊重症慢性病费用支付范围、医疗费限额,有限额的病种无起付标准,无限额的病种起付标准为600元,报销比例为65%。

城乡居民门诊重症慢性病待遇自发放《重症慢性病门诊治疗手册》次月起享受12个月,当年不参加城乡居民医疗保险和不缴纳医疗保险费或变更参保地的重症慢性病城乡居民,享受重症慢性病的待遇自行终止,再次参保需重新申报。

## 高等职业院校扩招明天起再次进行补报名

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨天发布消息,根据《河南省教育厅办公室关于做好高等职业院校扩招工作的通知》和我省高职扩招工作总体安排,我省再次组织高等职业院校扩招补报名工作,补报名时间为10月17日9:00至10月21日12:00。

据了解,此次补报名工作的报名对象为具有我省户籍、具有高中阶段教育学历(含普通中专、职业中专、职业高中、成人中专、技工学校)或同等学力、身体健康的应往届中等职业学校和普通高中学校毕业生、退役军人、下岗失业人员、农民工、新型职业农民(含农村“两委”干部、新型农业经营主体带头人、乡村社会服务组织带头人、乡村致富带头人、农业技术人员等)、企业在职职工等。已参加2019年普通高考报名、对口招生报名和高职扩招报名,但未被录取的考生不再重复报名,原报名仍然有效。

此次补报名实行网上报名与现场确认相结合的办法,即考生通过登录河南省招生办公室网站,点击首页“网上服务大厅”中的“河南省普通高校招生考生服务平台”,按要求如实填写基本信息后,向报名点交验报名所需证件,进行现场照相、身份证件扫描,并在打印的报名登记表上签字确认。

考生在户籍所在的县(市、区)报名,具体由县(市、区)招办按照高考报名管理办法组织实施,一般应安排在招办服务大厅。报名时须提供本人身份证、户口簿、学历证明(普通高中、中等职业学校毕业证书或同等学力证明);退役军人、下岗失业人员、农民工、新型职业农民、企业在职职工、村“两委”干部等还须提供相应证件或证明材料。

## 我市居民可持身份证免费观赏 2019 尧山红叶节

□记者 王春生

本报讯 记者昨天从市文化广电和旅游局获悉,2019尧山红叶节定于10月19日至11月11日在尧山景区举行。今年是新中国成立70周年,为回馈市民,在此期间,我市辖区居民可持身份证免费观赏红叶。

据悉,尧山红叶资源丰富,景区森林覆盖率达97%。尧山红叶树种丰富,黄栌、漆树叶、“鬼见愁”、青皮槲、五角枫、七角枫、爬山虎等上百种乔木和灌木交错生长,使得秋季的尧山绚烂夺目,五彩缤纷,如一幅美丽的画卷。著名作家李准曾盛赞尧山的秋天“三黄五红十绿”“花团锦簇,美不胜收”。

此次红叶节由市文化广电和旅游局、鲁山县人民政府、天瑞旅游集团等共同举办。

# 园林路行道树倒地,谁来处理?

□记者 杨岸萌/文 张鹏/图

本报讯 昨天,市民张先生致电本报反映:市区园林路与凌云路交叉口西约100米路南一棵行道树根部断裂,倒在地上两天了,没有人来处理。

接到反映后,记者立即赶往现场。在园林路市蓝天学校大门口东侧,人行道上种植的一棵香樟树倒在路边。树干直径约8厘米,树根部断裂,树冠比较大,有几根树枝折断,树叶没有明显枯黄,从断裂处可以看到,树根约有三分之二已经腐烂(如图)。

在附近做生意的胡先生说:“树应该是10月13日晚上被大风吹倒的,我14日一早来店里就发现树倒了,应该没砸到人或者车,要不然早就有人来处理了。”这里的香樟树已经栽上三年了,平时看着枝繁叶茂的,没想到树根处竟然腐烂了。“这都快两天了,也没人管,我们也不知道跟谁联系。”

就此,记者致电市园林绿化中心,工作人员咨询后回复说,这棵行道树应该是名门天街商业管理有限公司种的,不归他们管。

稍后,记者辗转联系到名门天街商业管理有限公司负责物业管理的郭经理,他说,上述位置路北的行道树是他们种的,路南的不是他们种的。

记者多方采访后也未明确到底该哪个部门来处理倒地的行道树。



## 市图书馆为残疾人发放智能听书机

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从市图书馆获悉,10月13日是第三十五个“国际盲人节”,该馆和市残联为我市50名盲人发放了智能听书机。

据介绍,此次发放是市图书馆根据《盲人数字阅读推广工程实施方案》文件精神,联合市残疾人联合会实施的。市图书馆有关负责人说,随着信息技术快速发展,数字阅读已经成为日常生活所需,视障群体也有同样的阅读需求。

据了解,智能听书机能无缝对接中国盲文出版社的数字图书馆,还可以通过互联网搜到个性化的阅读资源和实用资讯。

## “红色印记——平顶山革命历史展”掀起参观热潮

□记者 娄刚

本报讯 自9月30日“红色印记——平顶山革命历史展”在平顶山博物馆开展以来,全市党员干部、社会团体纷纷预约参观学习。记者昨天在该馆了解到,全市已有48个单位的职工参观了展览。

当天上午,记者在平顶山

博物馆二楼看到,包括市燃气公司职工在内的一批观展者进入“红色印记——平顶山革命历史展”临时展厅,通过图文资料详细了解中国共产党在平顶山地区不同历史时期波澜壮阔的革命斗争历程。

“通过展览,我感受到了我党的光辉历程,为革命作出的巨大牺牲,新生活来之不易,我

们要奋发图强,努力奋斗。”“铭记过去,承载历史,是一个民族成熟的标志,展览让我们重温一段不该忘记的历史。”“坚定理想信念,传承红色基因,永远跟党走。”记者翻阅留言本,看到一条条感人的留言。

据悉,“红色印记——平顶山革命历史展”仍在预约参观中。